
 

 
 

ΠΡΟΣΚΛΗΣΗ 
 

To Εργαστήριο Ψηφιακών Ανθρωπιστικών Σπουδών «Ψηφίς» 
της Φιλοσοφικής Σχολής ΑΠΘ  

σας προσκαλεί σε δύο σεμινάρια  
τα οποία θα διεξαχθούν διαδικτυακά μέσω της πλατφόρμας ΖΟΟΜ. 

 

1ο σεμινάριο: Πέμπτη 5 Νοεμβρίου 2020: 2:00-4:00μμ 
2ο σεμινάριο: Πέμπτη 12 Νοεμβρίου 2020: 2:00-4:00μμ 

 
Εισηγητής των δύο σεμιναρίων: 

Νίκος Λαμπρινός, Καθηγητής  
Παιδαγωγικό Τμήμα Δημοτικής Εκπαίδευσης ΑΠΘ 

 
Πρόκειται να δοθούν Βεβαιώσεις Παρακολούθησης. 

 
Γλώσσα διεξαγωγής σεμιναρίων: Ελληνική 

 
Τα σεμινάρια αποτελούν συνεργασία του  

Εργαστηρίου Ψηφιακών Ανθρωπιστικών Σπουδών «Ψηφίς»  
με τους παρακάτω συντελεστές: 

 
α) Εργαστήριο Ψηφιακής Ανάλυσης και Σχεδιασμού Εργαλείων Μάθησης - DiDeS, ΠΤΔΕ, ΑΠΘ 

(http://dides.web.auth.gr/)  

β) Κέντρο Ψηφιακής Γεωγραφικής Εκπαίδευσης, ΑΠΘ (www.digital-earth.edu.gr)  

**** 

Για την εγγραφή σας στα σεμινάρια παρακαλούμε πατήστε εδώ. 
 
Θα λάβετε το σύνδεσμο σύνδεσής σας στην πλατφόρμα ZOOM την προηγούμενη μέρα της 
πραγματοποίησης του σεμιναρίου. Εγγραφές γίνονται δεκτές μέχρι 4/11. 
 
Για πληροφορίες, επικοινωνήστε στην ακόλουθη διεύθυνση: dhlab@auth.gr  
Εργαστήριο Ψηφιακών Ανθρωπιστικών Σπουδών «Ψηφίς»: http://dhlab.phil.auth.gr/ 
 
Συντονίστρια εκδήλωσης: Τατιανή Ραπατζίκου  
(Αναπληρώτρια Καθηγήτρια ΑΠΘ, Διευθύντρια Εργαστηρίου) 

 

**** 
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ΠΛΗΡΟΦΟΡΙΕΣ 

Περίληψη Πρώτου Σεμιναρίου 5/11:  
Ψηφιακή Χαρτογραφία – Κέντρο Ψηφιακής Γεωγραφικής Εκπαίδευσης – Εκπαιδευτικά 
ψηφιακά εργαλεία και η σχέση τους με τις ανθρωπιστικές επιστήμες 
Ο σκοπός του πρώτου σεμιναρίου είναι η ανάπτυξη γεφυρών επικοινωνίας μεταξύ του 
Εργαστηρίου Ψηφιακών Ανθρωπιστικών Σπουδών «Ψηφίς» και του Κέντρου Ψηφιακής 
Γεωγραφικής Εκπαίδευσης του ΑΠΘ. Αυτό μπορεί να επιτευχθεί μέσω της παρουσίασης του 
έργου του Κέντρου μέχρι σήμερα, ενός έργου που επικεντρώνεται στη συμβολή της ψηφιακής 
τεχνολογίας στην εκπαίδευση και την έρευνα. Οι δράσεις του Κέντρου θα παρουσιαστούν εν 
συντομία και θα δοθεί βαρύτητα στα εργαλεία που έχουν αναπτυχθεί για τη συνδρομή των 
εκπαιδευτικών στο εκπαιδευτικό τους έργο. Ιδιαίτερη μνεία θα γίνει σε εφαρμογές που 
άπτονται του ενδιαφέροντος των μελών της Φιλοσοφικής Σχολής. Με ενδιαφέρον αναμένονται 
οι συζητήσεις γύρω από θέματα εφαρμογών χαρτογραφίας στον τομέα της Φιλολογίας (με 
έμφαση στην ελληνική και ξένη λογοτεχνία), Ιστορίας (οποιασδήποτε περιόδου), Γλωσσολογίας 
(με έμφαση στην ανάπτυξη και εξέλιξη του λόγου χωρικά και χρονικά) και στους μεταξύ τους 
συνδυασμούς. 

Περίληψη Δεύτερου Σεμιναρίου 12/11: 
Το διαδικτυακό λογισμικό ψηφιακής χαρτογραφίας και η συμβολή του στην εκπαιδευτική 
πρακτική των ανθρωπιστικών επιστημών 
Ως συνέχεια του πρώτου σεμιναρίου, το δεύτερο σεμινάριο θα εστιάζει στη χρήση του 
διαδικτυακού λογισμικού για τη δημιουργία ενός εκπαιδευτικού εργαλείου. Το σεμινάριο θα 
είναι πρακτικής φύσης και θα λειτουργήσει περισσότερο ως workshop παρά ως θεωρητικό 
σεμινάριο. Κατά τη διάρκεια της παρουσίασης του λογισμικού θα μπορούν οι 
συμμετέχοντες/ουσες να επαναλαμβάνουν τα βήματα μόνοι/ες τους στον υπολογιστή τους με 
την καθοδήγηση του παρουσιαστή. Το workshop θα περιλαμβάνει την εισαγωγή στο λογισμικό 
και τη βήμα προς βήμα κατασκευή ενός ψηφιακού χάρτη. Στο τέλος του workshop κάθε 
συμμετέχων/ουσα θα έχει δημιουργήσει ένα δικό του/της χάρτη. Μέσω αυτών των βημάτων 
θα γίνει αντιληπτή η χρησιμότητα του εργαλείου στην εκπαίδευση και η φιλικότητά του. 
 
Σύντομο βιογραφικό εισηγητή:  
Ο Δρ. Νίκος Λαμπρινός είναι Καθηγητής της Διδασκαλίας της Γεωγραφίας και Πρόεδρος του 
Κέντρου Ψηφιακής Γεωγραφικής Εκπαίδευσης (https://www.auth.gr/en/units/19861). Τα 
ερευνητικά του ενδιαφέροντα περιλαμβάνουν νέες μεθόδους διδασκαλίας της Γεωγραφίας στα 
σχολεία, GIS ως εργαλεία για τη διδασκαλία της Γεωγραφίας, τη σχολική γεωγραφία στην 
Ευρώπη και τη διαδικτυακή χαρτογραφία στην εκπαίδευση. Έχει συμμετάσχει σε 25 εθνικά και 
διεθνή προγράμματα και έχει οργανώσει και συμμετάσχει σε 66 σεμινάρια για τη διδασκαλία 
της γεωγραφίας, GIS και διαδικτυακής χαρτογραφίας. Έχει μεγάλο αριθμό δημοσιεύσεων και 
βιβλίων και έχει συμμετάσχει σε 65 ελληνικά και διεθνή συνέδρια. Ο ιστότοπός του 
(http://labrinos.webpages.auth.gr/digital_geography) έχει χρησιμοποιηθεί εκτενώς από 
δασκάλους/ες της ελληνικής πρωτοβάθμιας εκπαίδευσης. Έχει επιβλέψει μεγάλο αριθμό 
προπτυχιακών, μεταπτυχιακών και διδακτορικών διατριβών. Είναι ενεργό μέλος σε πολλές 
διεθνείς και ελληνικές επιστημονικές οργανώσεις. Το 2012, ίδρυσε, μετά από έγκριση του 
Ευρωπαϊκού Κέντρου Digital Earth του Πανεπιστημίου του Salzburg, το Κέντρο Ψηφιακής 
Γεωγραφικής Εκπαίδευσης (http://www.digital-earth.edu.gr), ένα από τα έξι ερευνητικά κέντρα 
του ΑΠΘ που προωθεί τη χρήση της ψηφιακής γεωγραφίας στη διδασκαλία της Γεωγραφίας σε 
όλα τα επίπεδα της εκπαίδευσης (κυρίως στην πρωτοβάθμια και δευτεροβάθμια). 
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